



Муфтий г.Москвы, Центрального региона и Чувашии, член Общественной Палаты РФ Альбир Крганов принял участие в итоговом форуме активных граждан «Сообщество», который стартовал 3 ноября в Международном выставочном центре «Крокус-экспо» в Москве.

Форум народов России, посвященный Дню народного единства, организован Общественной палатой Российской Федерации и Федеральным агентством по делам национальностей. В мероприятии примут участие более 3500 некоммерческих организаций, гражданских активистов, волонтеров, представителей бизнеса и власти со всей страны.

Перед участниками форума выступили:

*Александр Бречалов* – секретарь Общественной палаты Российской Федерации, сопредседатель Центрального Штаба ОНФ;

*Игорь Баринов* – руководитель Федерального агентства по делам национальностей;

*Сергей Першин* – заместитель директора ФГБУ «РОСПАТРИОТЦЕНТР».

Официальное открытие форума началось с минуты молчания в память о жертвах авиакатастрофы в Египте.

Представители бизнеса, третьего сектора и власти примут участие в ключевых дискуссиях по развитию гражданского общества – будут затронуты темы общественного контроля, финансирования социальных проектов через гранты, субсидии и региональные программы поддержки НКО, работу общественных наблюдательных комиссий, сформируют дорожную карту некоммерческого сектора.

В рамках проекта «Перспектива» состоятся презентации лучших гражданских практик.

Программа итогового форума «Сообщество» включает в себя два дня. 3 ноября участники смогут посетить дискуссии и вечерние мастер-классы, презентации проектов, выставку ресурсных центров НКО, а также узнать о результатах проведенного исследования состояния «третьего сектора» в Российской Федерации, принять участие в работе интерактивных стендов. Агентство по делам национальностей проведет тематическую дискуссию «Межнациональные отношения», в работе которой примут участие представители всех национальных диаспор и ассоциаций народов России.

Программа 4-го ноября включает торжественное вручение премий «Я — гражданин» и «Доброволец России».

Общественная палата Российской Федерации по итогам форума «Сообщество» сформирует и представит президенту страны «дорожную карту» развития гражданского сектора и некоммерческих организаций (НКО). Об этом журналистам сказал секретарь ОП РФ Александр Бречалов в своем выступлении перед открытием итогового форума «Сообщество» в Москве.

По его словам, в восьми региональных форумах «Сообщество» приняли участие около 5 тысяч участников и 350 экспертов, а итоговый московский форум собрал 3,5 тысячи гражданских активистов, представителей НКО, бизнеса и власти со всей страны. На итоговом форуме его организаторы планируют обобщить все предложения из регионов. «Эти предложения будут представлены президенту», – сообщил журналистам Бречалов.

Он добавил, что президент примет участие в заключительном мероприятии форума –

награждении премией «Я – гражданин» авторов десяти лучших гражданских практик по итогам 2015 года. «Завтра, как вы знаете, в День народного единства, мы ждем лидера страны Владимира Владимировича Путина с выступлением», – рассказал секретарь ОП РФ.

Итоги работы Общественной палаты России за год Бречалов предложил подвести позже. «Будем подводить промежуточный итог после послания президента Федеральному Собранию, насколько инициативы и наши предложения найдут там отражение. Это будет качественный итог нашей работы», – считает он.

Муфтий Альбир хазрат Крганов принял участие, в качестве эксперта, на дискуссионной площадке на тему: «Межнациональные отношения: Гражданская идентичность и сохранение этнокультурных традиций народов России в эпоху глобализации», модератором которой был Максим Шевченко. Во время обсуждения, муфтий отметил, что одним из важных направлений в развитии сотрудничества между представителями разных мировоззрений может стать межрелигиозный туризм в России и странах СНГ, и отметил, что опять же не все желающие могут поехать в такие религиозно значимые места, как Афон, Иерусалим, Тибет или арабские страны. Положительные изменения в этом вопросе помогли бы интеграционной динамике в Евразийском пространстве.

Так же муфтий отметил, что стоит тщательнее заняться переводом книг, как русских писателей на национальные языки, так и национальных писателей на русские языки и возродить работу «Клубов интернациональной дружбы» (КИД) в школах и вузах, а так же использовать практику межсубъектового школьного обмена учащимися, студентами и старшеклассниками, о чем упомянуто так же и в поручении Президента РФ от 2012 года. Мы самостоятельно начали реализацию данного проекта между школами Москвы и Чувашии, но к сожалению, не определен порядок и механизм таких поездок. В то время как детей россияне посылают на обмен во Францию и Англию или другие европейские страны, нам стоило бы подумать о том, чтобы детей посылать по обмену в другие субъекты России, что поспособствует изучению и сохранению культурных ценностей российских народов.

Так же муфтий рассказал о позитивном проекте «Диалог культур», который не так давно стартовал в Москве. «Диалог культур» нацелен на знакомство старшеклассников с особенностями истории культуры и религии различных конфессий, посещение действующих культовых объектов, формирование культуры межэтнических и межконфессиональных отношений в молодёжной среде, духовно-нравственное воспитание.

Ниже поручение Президента РФ: Пр-2705, п.3

Министерству культуры Российской Федерации, Министерству образования и науки Российской Федерации, Министерству транспорта Российской Федерации совместно с органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации в целях популяризации культурного наследия народов Российской Федерации и приобщения молодёжи к истории и культуре России разработать комплекс мер по организации экскурсионных и туристических поездок учащихся образовательных учреждений общего образования, начального, среднего и высшего профессионального образования.